

## Фестиваль семейного туризма «Вагайские просторы» вновь собрал друзей

8 июля база бывшего лагеря «Тополек» вновь открыла свои двери для любителей активного отдыха.

Уже второй год подряд здесь проходит фестиваль семейного туризма «Вагайские просторы». В прошлом году на фестиваль приехали 150 участников, в этом году цифра значительно выросла, отдыхающих прибыло более пятисот человек. Можно с уверенностью сказать, что его проведение становится доброй традицией. Чтобы в этом году фестиваль состоялся с еще большим размахом, чем в прошлом, организаторы фестиваля Ильдар Гайсин и Руфат Рамазанов приняли участие в областном конкурсе проектов «Моя идея», где получили грант в размере 100 тысяч рублей. Проект на конкурсе защищали Ирина Трушников и Александр Романов. Также фестиваль получил поддержку регионального отделения партии «Единая Россия». Расходы с подготовкой лагеря для заезда участников легли на Александра Однодворцева (ООО «Металлсервис»).

Как и в прошлом году, организаторы захватили на территории за день до приезда участников. Им предстояло подготовить площадки для проведения конкурса рыбалки, игры в пейнтбол, детскую игровую, спортивную площадки.



С восьми утра 8 июля в зоне регистрации начала скапливаться очередь. Эта идея заинтересовала не только жителей Вагайского района, но и соседних муниципальных образований. Приехали гости из Казахстана, Тюмени, Тобольска, Ишима, Ялуторовска, а также официальные лица из областного центра. После регистрации волонтеры фестиваля показывали гостям, где им можно припарковать машину и провожали до палаточного городка. Пока взрослые ставили палатки и разбирали сумки, дети могли поиграть на игровых площадках, организованных специалистами Дворца культуры, библиотеки, спорткомплекса. Для детей младшего возраста установили большой батут.

В 9:00 стартовал конкурс любителей рыбалки спиннингом. Подготовив рыболовные снасти, лодки, спасательные жилеты, что было обязательным условием участия в конкурсе, заядлые рыбаки направились покорять Крюковское озеро. Спустя три часа на центральной площадке взвесили улов каждого и подвели итоги.

А на обед организаторы фестиваля угостили гостей уже традиционной тройной ухой от Александра Шаргина, также участники отведали вкуснейшего узбекского плова, приготовленного по национальному рецепту в казане. После обеда было объявлено посещение выставок, участники могли посетить тест-драйв от компаний «Крепъж» и «Ресанта». Сотрудники последней показали мастер-класс резьбы бензопилой по дереву.

В этом году на фестиваль из областного центра приехала команда с военно-патриотической программой «Достойный выбор». Они провели для детей спортивные



состязания – преодоление полосы препятствий и лучший бой. На фестивале мы поговорили с директором Тюменской региональной общественной организации «Страйкболурала» Максимом Шереметьевым, который также является руководителем военно-патриотической программы «Достойный выбор». «На фестиваль мы представили два проекта, это турнир команд ДВ, в нем приняли участие подростки, и семейный военно-спортивный проект «База героев», в котором участвуют маленькие дети вместе со своими родителями, проходя разные испытания, – сказал он. – На фестиваль нас пригласили организаторы, так как мы с ними сотрудничаем по ряду вопросов. Для нас ценно принимать участие и презентовать наши проекты на семейных фестивалях. Нам интересно смотреть, как в муниципалитетах проходят подобные мероприятия. На таком фестивале мы с командой впервые, и нам очень нравится, хочется, конечно, посмотреть, где проходит рыбалка, но пока нет и минутки свободной. Если организаторы позовут нас и в следующем году, то мы приедем обязательно».



Для любителей рыбалки на спиннинг был проведен мастер-класс чемпионом Тюменской области по рыбной ловле Русланом Файзуллиным.

Ровно в 13:30 на центральной площади, возле бывшей столовой, ведущий собрал всех участников, чтобы провести официальное открытие фестиваля. Пока его участники собирались на площади, для них выступили танцевальный дуэт из с. Черного и вокалистка поселка Заречный Ольга Яркова. Участники фестиваля встретили местных артистов бурными аплодисментами.

И вот началась официальная часть – открытие фести-

валя семейного туризма «Вагайские просторы». Первыми выступили организаторы и идейные вдохновители Ильдар Гайсин, Руфат Рамазанов, Александр Однодворцев. Они поприветствовали всех присутствующих, поблагодарили их за то, что смогли приехать в этом году на фестиваль, а также поздравили с Всероссийским праздником – днем «Семьи, любви и верности».

Далее слово предоставили депутату областной думы Ольге Владимировне Швецевой. Она отметила организаторов фестиваля почетными грамотами и памятным сувенирами, восхитилась красотой местной природы, а также погодой, которая была в тот день очень благоприятной.

Слова приветствия сказали главный специалист по культуре Вагайского района А. В. Снопов и руководитель Вагайского местного отделения партии «Единая Россия» И. Я. Мисько.

Сергей Сергеевич Линкевич, представитель Тюменского регионального отделения «Опора России», сказал: «Форумов, мероприятий, сабантуев именно семейного характера, где можно провести время, отдохнуть с семьей критично мало не только в районах, но и в городской среде. Сегодняшнее мероприятие показывает нам, насколько



они актуальны и полезны для семей. Когда этот фестиваль еще только планировался, наш коллега Руфат Рамазанов обратился к нам за поддержкой, и мы этот форум поддержали, поддерживаем и будем поддерживать и впредь. Ведь мы искренне уверены в том, что большая инициатива маленького села может перерасти в крупный проект, и не только областного масштаба, но и федерального».

Также слова приветствия сказала заместитель руководителя Центра продюсирования сообществ, руководитель грантового конкурса проектов «Моя идея» Мария Федоренко: «Я хочу поздравить организаторов с этим событием, на сегодня тема семьи в тренде, она востребована и интересна, потому что в потоке нашей обычной жизни мы иногда забываем о самом главном, о том, что у нас есть семья. Такие фестивали помогают нам побыть вместе с родными. Я желаю вам получить от мероприятия все самое лучшее, реализовать все свои цели, с которыми вы приехали». По завершении выступлений под фанфары и бурные аплодисменты был поднят флаг фестиваля.

После церемонии открытия игровые площадки продолжили свою работу. Специалисты совместно с волонтерами проводили для детей развлекательные, веселые игры и конкурсы. Для любителей экстремального отдыха было предусмотрено катание по озеру на болотоходе и моторных лодках. Для любителей активного отдыха организовали турниры по пейнтболу и лучному бою. А для тех, кому нравится тяжелая техника, был проведен

(Окончание на 2 стр.)

## Событие

## Фестиваль семейного туризма «Вагайские просторы» вновь собрал друзей

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

танковый турнир «ТТ-72». Также были продемонстрированы полеты моделей самолетов с показом элементов высшего пилотажа чемпионами России авиамодельного спорта 2015-2016 годов, проведен бой авиамodelей ИЛ-10, а затем были запущены ракеты. Каждый участник нашел для себя интересное занятие, как и в прошлом году, никто не остался без внимания, все были задействованы на разных площадках.

В 19:00 ведущий вновь собрал всех гостей фестиваля на центральной площади для подведения итогов и официального его закрытия. Первым выступил Александр Анатольевич Сафрыгин: «Все хорошее когда-то заканчивается, и вот незаметно пролетел и этот день, и мы подводим итоги нашего фестиваля». Также он всех поздравил с Всероссийским праздником – днем «Семьи, любви и верности». Далее Александр Анатольевич вручил дипломы по следующим номинациям: «постоянный партнёр» – группе компаний «Крепыж» и «Ресанта», «Лучшая площадка» – Юлии Владимировне Игнатьевой, «Самый активный отдыхающий» – Мизину Антону и Мизину Василию, «Самая веселая компания» – отдыхающим поселка Заречный, «Самоделкин» – Евгению Кувшинову.

И. Я. Мисько наградил участников состязаний по тан-

ковому турниру, ими стали Лопарев Даниил и Лопарев Константин, Антонова Татьяна и Киселева Елена. Наградить победителей по ловле рыбы вышел член федерации рыболовного спорта Тюменской области Руслан Файзуллин. В ловле на спиннинг победителями стали: третье место – Сергей Журавлев, второе – Валерий Корнеев, первое – Алексей Огорелков. В номинации «Рыбалка на поплавочную снасть» места распределились следующим образом: первое место – Ярослав Горбач, второе – Сергей Батурич, третье – Софья Гончарук. Также Руслан награждал победителей по следующим номинациям: «Все выше и выше» (авиамодельный спорт) – Александра Романова, «Самый юный рыбак» – Дениса Кульпина.

Ильдар Ишмухаметович Гайсин награждал победителей по стрельбе из арбалета. Ими стали: третье место – Алмаз Хайрутдинов, второе – Салават Шарипов, первое – Вячеслав Огорелков, а также необычным дипломом наградили Виталия Пастернака, который стал победителем в номинации «Веселый квадировозчик». Также он отметил работу волонтеров и ребят, которые защищали проект на конкурсе «Моя идея». Всем были вручены памятные подарки. Кроме того, поблагодарил руководителей предприятия «Вагайпассажиравтотранс» за оказание помощи в доставке участников фестиваля к месту его проведения.



После закрытия фестиваля на центральной площади началась детская дискотека, на которой работала команда из Ялуторовска «Точка.ru». Ребята провели для детей развлекательную программу. Дети с удовольствием участвовали во всех конкурсах, которые для них проводили гости фестиваля.

После того как закончилась детская дискотека и все дети отправились в палатки, на танц-пол вышли взрослые участники фестиваля. Для них работал зажигательный ведущий, а пластинки «крутил» самый популярный в городе ди-джей. Также участников порадовали зажигательные танцы прекрасного танцевального дуэта из г. Ялуторовска.

А тот, кто за день устал от суеты и просто хотел посидеть у костра, мог пройти на специально подготовленную площадку, где горел «пионерский» костер, играла гитара и звучали с детства знакомые бардовские песни в исполнении Азата Гайсина.

Вечером всю площадь лагеря осветил праздничный фейерверк. Насладившись его красотой, люди стали разбредаться по палаткам, обсуждая прошедший день.

Утро следующего дня для участников началось в 8:00, на весь лагерь зазвучала песня, специально заказанная и написанная к этому фестивалю (слова А. Романова, музыка А. Петрякова), давая всем понять, что пора просыпаться на зарядку. Все с огромным удовольствием приняли участие в утренней разминке, позавтракали и начали собирать палатки.

Хочется сказать огромное спасибо организаторам этого прекрасного фестиваля. Ну а тех, кто по каким-либо причинам не попал на фестиваль семейного туризма «Вагайские просторы», ждем в следующем году.

**Кристина ШИРШОВА**

Фото автора

На снимках: участники фестиваля семейного туризма «Вагайские просторы».



### К 30-летию ветеранского движения

## Они торопились жить

Я думаю, можно смело утверждать, что сегодня нет другого общественного объединения, настолько тесно связанного общими целями и задачами, как ветеранское.

Деятельность совета ветеранов зависит как от активности, гражданской позиции ее членов, так и от авторитета, личного примера руководителя. Нашей ветеранской «первичке», что была создана в районном объединении «Сельхозтехника», повезло: в разные годы ею руководили очень ответственные люди, достойные того, чтобы их имена остались в истории ветеранского движения района. О них я и хочу рассказать в юбилейный год ветеранской организации год.

Первым ее руководителем был Николай Алексеевич Корепанов. Родился он в 1919 году в п. Сухоруково, что находится близ нынешнего Ханты-Мансийска, называвшегося в ту пору Самарово. По образованию он учитель начальных классов. В октябре 1939 года был призван в армию. С первых дней войны оказался в самом ее пекле – на Калининском фронте. Воевал в составе 418 стрелковой дивизии в должности командира стрелкового отделения. Был тяжело ранен в правую руку. После длительного лечения в госпитале г. Кинешма в марте 1942 года со второй группой инвалидности был

комиссован. Награжден двумя орденами Отечественной войны, медалями Жукова, «За Победу над Германией», рядом юбилейных. С 1946 года член партии.

В Вагайский район приехал в 1947 году. В том же году переведен на третью группу инвалидности, считавшуюся рабочей. И с этого времени почти до выхода на пенсию работал секретарем райисполкома. В СХТ Николай Алексеевич пришел в 1985 году на должность завкадрами. Ему и пришлось заниматься формированием ветеранской организации нашего предприятия.

В 1991 году на этом общественном посту Николая Алексеевича сменил Николай Иосифович Просвиркин. Механизатор – самородок, мастер на все руки, авторитет в большом коллективе «Сельхозтехники» у него был безусловный, потому и занимал он очень ответственную должность заведующего ремонтными мастерскими. За свой многолетний добросовестный труд удостоен высокой государственной награды – ордена Трудового Красного Знамени. Кроме того, Николай Алексеевич был награжден многими другими наградами и знаками отличия. Неоднократно избирался депутатом районного совета народных депутатов.

Ветеранская организация СХТ с первых дней своего существования стремилась держать

тесную связь с Вагайской средней школой. Ребята часто приходили на экскурсии, а начальники производственных участков знакомили их со спецификой работы каждого из них, агитировали выпускников оставаться в родном селе, где их руки в то время были очень нужны. Вопросы духовно-нравственного воспитания молодого поколения, формирования у них готовности к созидательному труду и защите Родины не сходили с повестки дня работы ветеранской организации ни в годы развала Советского Союза, ни в годы реформ.

Третьим председателем нашей «первички» стала Валентина Афанасьевна Ильиных, весь трудовой путь которой был связан с СХТ. Родом она из Ялуторовского района, из большой крестьянской семьи, в которой было шестеро детей. В десять лет осталась без матери. Отец, инвалид войны, вынужден был четверых малышей временно, как он считывал, отдать в детский дом. Однако вскоре военные раны свели его в могилу, а сирот поднимал детдом.

Ремесленное училище дало Вале специальность токаря. В этой должности она и приступила к работе в Березовской МТС, правопреемницей которой является Вагайская СХТ. Работа токаря была сменной, утомительной, напряженной, требующей

серьезных физических нагрузок. И только через семь лет, будучи уже матерью грудного ребенка, появилась возможность перейти на другую работу – фактуровщицей в торговый отдел, через который распределялась техника по сельхозпредприятиям.

Параллельно с работой училась в вечерней школе, затем в Ишимском сельхозтехникуме, на бухгалтерском отделении. Стремление к повышению уровня своей квалификации, ее личные качества обеспечили ей и рост по службе – от простого счетного работника до главного бухгалтера одного из самых крупных предприятий района. С этой должности она и вышла на пенсию.

В 1998 году Валентина Афанасьевна возглавила ветеранскую организацию СХТ. С выдвижением ее в председатели ревизионной комиссии районного совета ветеранов руководство «первичкой» этого предприятия было доверено мне. В 2008 году наши ряды пополнились пенсионерами дорожного ремонтно-строительного управления.

В активе нашей организации немало полезных дел: сбор необходимой информации о фронтовиках для включения их в книгу «Память», большая работа проведена по уточнению данных для представления пенсионеров к званию «Ветеран труда», про-

ведение праздничных мероприятий с участием людей старшего поколения, участие в торжествах по случаю празднования Дня Победы, в митинге в День памяти и скорби, поздравление ветеранов с Днем пожилого человека в Новый год, женщин – с Международным женским днем, участие в конкурсах и фестивалях, проводимых районным советом ветеранов, и т.д.

Как известно, человек делит свою жизнь на конкретные периоды, один из которых начинается с выходом его на пенсию. Для некоторых – это период грустного увядания, для других – время активного отдыха, время творчества. Кто-то считает, что вместе с выходом на пенсию приходит старость и что наступило время не жить, а доживать, другие встречают этот жизненный этап с удовольствием. К ним, по-моему, относятся те, кто всю жизнь много трудился, занимал активную жизненную позицию, а потому у него, в сущности, не было времени на личную жизнь. Они торопились жить. К этой категории, как мне кажется, относятся те, кому за последнее 30-летие довелось возглавлять нашу ветеранскую организацию.

**Дмитрий ХАТИН,**  
член районного  
совета ветеранов

## НА ЭКРАНЕ ТЕЛЕВИЗОРА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 ИЮЛЯ  
ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро». 9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости. 9:10 «Контрольная закупка». 9:40 «Женский журнал». 9:50 «Жить здорово!» «12+». 10:55 «Модный приговор». 12:15 «Наедине со всеми» Юлии Меншовой «16+». 13:20, 15:15 «Время покажет» «16+». 16:00 «Мужское/Женское» «16+». 17:00 «Давай поженемся!» «16+». 18:00 «Вечерние новости». 18:40 Прямой информационный канал «Первая Студия» «16+». 19:50 «Пусть говорят» «16+». 21:00 «Время». 21:30 Т/с «КРАСНЫЕ ГОРЫ» «16+». 23:15 Т/с «КОЛЛЕКЦИЯ» «18+». 1:20, 3:05 Х/ф «ЭСКОБАР: ПОТЕРЯННЫЙ РАЙ» «18+». 3:45 «Наедине со всеми» «16+».

## РОССИЯ

5:00, 9:15 «Утро России». 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 11:40 Вести. Местное время. 11:55 Т/с «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» «12+». 14:40, 17:20, 20:45 «Вести. Регион-Тюмень». 14:55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+». 17:40 «Прямой эфир» «16+». 18:50 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. «12+». 21:00 Т/с «ГОД В ТОСКАНЕ» «12+». 0:55 Фестиваль «Славянский базар-2017». 2:40 Т/с «НАСЛЕДНИКИ» «12+».

## НТВ

5:10, 6:05 Т/с «ТАКСИСТКА» «16+». 6:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня». 7:00 «Деловое утро НТВ» «12+». 9:00, 10:20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+». 11:15 Х/ф «КОДЕКС ЧЕСТИ» «16+». 13:25, 18:30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 14:00, 16:30 Т/с «ПАУТИНА» «16+». 19:40 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» «16+». 0:30 Т/с «СВИДЕТЕЛИ» «16+». 1:25 Т/с «ПОПЫТКА К БЕГСТВУ» «16+». 2:20 «Суд присяжных: главное дело» «16+». 3:35 «Лолита» «16+». 4:25 Т/с «ВОСКРЕСЕНЬЕ В ЖЕНСКОЙ БАНЕ» «16+».

## СТС

6:00 М/ф «Забавные истории». «Как приручить дракона. Легенды» «6+». 6:30 М/ф «Сезон охоты. Страшно глупо!» «6+». 8:05 М/с «Да здравствует король Джулиан!» «6+». 8:30 М/с «Семейка Крудс. Начало» «6+». 9:00 «Частности» «16+». 9:15 «Деньги за неделю» «16+». 9:30 «Уральские пельмени. Любимое» «16+». 9:45 М/ф «Дом» «6+». 11:30 Х/ф «БЕЛОСНЕЖКА. МЕСТЬ ГНОМОВ» «12+». 13:30 «Репортер» «12+». 13:45 «Накануне» «16+». 13:50 «Ты – собственник» «12+». 13:55 «Была такая история» «12+». 14:00 Т/с «КУХНЯ» «12+». 15:00 Т/с «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ» «16+». 17:00, 19:00 Т/с «ВОРОНИНЫ» «16+». 18:30 «Точнее» Прямой эфир. 20:00 Т/с «ОТЕЛЬ ЭЛЕОН» «16+». 21:00 Х/ф «ТУПОЙ И ЕЩЕ ТУПЕЕ-2» «16+». 23:05 «Шоу «Уральских пельменей» Волшебники страны Ой» «16+». 0:30 «ТСН. Итоги» «16+». 1:00 Т/с «СУПЕРМАКС» «16+». 1:30 Х/ф «СЛИШКОМ КРУТА ДЛЯ ТЕБЯ» «16+».

## ТНТ

7:00, 7:30 «Про декор» «12+». 8:00, 14:00 «Shopping-гид» «16+». 8:25, 14:25 «Была такая история» «12+». 8:30 Т/с «ДЕФФОНКИ» «16+». 9:00 «Дом-2. Lite» «16+». 10:30, 23:00 «Дом-2. Остров любви» «16+». 11:30 «Битва экстрасенсов» «16+». 13:00, 14:30, 15:00, 16:00, 17:00, 18:00, 19:30, 20:00 «Комеди Клуб» «16+». 19:00 «Тюмень спортивная» «6+». 21:00, 22:00 «Однажды в России» «16+». 0:00 «Дом-2. После заката» «16+». 1:00 «Такое кино» «16+». 1:30 Х/ф «ОМЕН-2: ДЭМИЕН» «18+». 3:35, 4:35 «Перезагрузка» «16+». 5:40 «Ешь и худей!» «12+». 6:10 Т/с «САША+ МАША» «16+».

## РЕНТВ

6:00 «С бодрым утром!» «16+». 7:00 «Утро с Вами» «12+». 8:30, 16:30, 19:00, 23:00 «Новости» «16+». 9:00 «Военная тайна с Игорем Прокопенко» «16+». 11:00 «Документальный проект»: «Где искать Шамбалу?» «16+». 12:00, 16:00 «Информационная программа 112» «16+». 12:30, 19:30 «ТСН» «16+». 12:45, 4:00 «Деньги за неделю» «16+». 13:00 «Звонкий ужин» «16+». 14:00 Х/ф «МОНГОЛ» «16+». 17:00 «Тайны Чапман» «16+». 18:00, 2:40 «Самые шокирующие гипотезы» «16+». 20:00 Х/ф «МЫ ИЗ БУДУЩЕГО» «16+». 22:20 «Водить по-русски» «16+». 23:25 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» «16+». 0:30 Т/с «СПАРТАК: ВОЙНА ПРОКЛЯТЫХ» «18+». 3:00 «ТСН. Итоги» «16+». 3:30 «Тюменский характер» «12+». 3:45 «Частности» «16+». 4:15 «Накануне» «16+». 4:20 «Музыка» «16+». 4:35 «Хронограф» «12+». 5:40 «Сделано в Сибири» «12+». 5:55 «На острове детства» «6+».

## ТВЦ

6:00 «Настроение». 8:05 Х/ф «ЛИЧНОЕ ДЕЛО СУДЫ ИВАНОВОЙ» «12+». 9:50 Х/ф «ШЕСТОЙ» «12+». 11:30, 14:30, 19:30, 22:00, 0:00 «События». 11:50 «Постскриптум». 12:55 «В центре событий» с Анной Прохоровой. «16+». 13:55 «Линия защиты. Юбочки из плюша» «16+». 14:50 Город новостей. 15:10 «Городское собрание» «12+». 15:55, 5:30 «10 самых... Войны за наследство» «16+». 16:30 «Естественный отбор». 17:25 Т/с «ОЙ, МА-МОЧКИ!» «12+». 20:00, 1:35 «Петровка, 38». 20:20 «Право голоса» «16+». 22:30 «Донбасс. Ни мира, ни войны» «16+». 23:05 Без обмана. «Грамотная закуска» «16+». 0:20 «Красный проект» «16+». 1:55 Х/ф «КАПКАН ДЛЯ ЗВЕЗДЫ» «12+».

**18 июля отмечает 50-летний юбилей учитель начальных классов Казанской СОШ ДЕНИЗБАЕВА Насима Шавадиевна. Поздравляем ее с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, благополучия и процветания!**

**50 - это праздник красивых цветов и приятных для сердца моментов: Самых добрых событий, особенных слов,**

**Поздравлений, тепла, комплиментов!**

**Пусть заботой всегда окружают друзья**

**И внимательные близкие будут. Жизнь становится радостней день ото дня,**

**И улыбка сияет повсюду.**

**ПК Казанской СОШ**

ВТОРНИК, 18 ИЮЛЯ  
ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро». 9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости. 9:10, 4:15 «Контрольная закупка». 9:40 «Женский журнал». 9:50 «Жить здорово!» «12+». 10:55 «Модный приговор». 12:15 «Наедине со всеми» Юлии Меншовой «16+». 13:20, 15:15 «Время покажет» «16+». 16:00 «Мужское/Женское» «16+». 17:00 «Давай поженемся!» «16+». 18:00 «Вечерние новости». 18:40 Прямой информационный канал «Первая Студия» «16+». 19:50 «Пусть говорят» «16+». 21:00 «Время». 21:30 Т/с «КРАСНЫЕ ГОРЫ» «16+». 23:15 Т/с «КОЛЛЕКЦИЯ» «18+». 1:20, 3:05 Х/ф «ПОТОПИТЬ «БИСМАРК» «12+». 3:20 «Наедине со всеми» «16+».

## РОССИЯ

5:00 «Утро России». 6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:40, 14:40, 17:20, 20:45 «Вести. Регион-Тюмень». 8:59 «Активное здоровье». 9:10 «Законный интерес». 9:25 «Тайна Каталонской карты». 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 11:55 Т/с «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» «12+». 14:55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+». 17:40 «Прямой эфир» «16+». 18:50 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. «12+». 21:00 Т/с «ГОД В ТОСКАНЕ» «12+». 1:00 Торжественная церемония закрытия XXVI Международного фестиваля «Славянский базар в Витебске». 2:05 Х/ф «ДОМАБОТНИЦА» «12+». 3:45 Т/с «НАСЛЕДНИКИ» «12+».

## НТВ

5:10, 6:05 Т/с «ТАКСИСТКА» «16+». 6:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня». 7:00 «Деловое утро НТВ» «12+». 9:00, 10:20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+». 11:15 Х/ф «КОДЕКС ЧЕСТИ» «16+». 13:25, 18:30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 14:00, 16:30 Т/с «ПАУТИНА» «16+». 19:40 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» «16+». 0:30 Т/с «СВИДЕТЕЛИ» «16+». 1:20 Т/с «ПОПЫТКА К БЕГСТВУ» «16+». 2:15 «Суд присяжных: главное дело» «16+». 3:35 «По-едем, поедим!» «0+».

## СТС

6:00 М/с «Смешарики» «0+». 6:30, 8:30 М/с «Семейка Крудс. Начало» «6+». 6:55 М/с «Лига WatchCar. Битвы чемпионов» «6+». 7:25 М/с «Три кота» «0+». 7:40 М/с «Драконы. Защитники Олуха» «6+». 9:00 «Точнее» «16+». 9:30 «Шоу «Уральских пельменей» Волшебники страны Ой» «16+». 9:55 Х/ф «ТУПОЙ И ЕЩЕ ТУПЕЕ-2» «16+». 12:00 Т/с «МАМОЧКИ» «16+». 13:30 «Тюменский характер» «12+». 13:45 «Накануне» «16+». 13:50 «Ты – собственник» «12+». 13:55 «Была такая история» «12+». 14:00 Т/с «КУХНЯ» «12+». 15:00 Т/с «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ» «16+». 17:00, 19:00 Т/с «ВОРОНИНЫ» «16+». 18:30 «Точнее» Прямой эфир. 20:00 Т/с «ОТЕЛЬ ЭЛЕОН» «16+». 21:00 Х/ф «СМОКИНГ» «12+». 22:55 «Шоу «Уральских пельменей» Музыка нас слезала» «16+». 0:30 «ТСН. Итоги» «16+». 1:00 Т/с «СУПЕРМАКС» «16+». 1:30 «Ералаш». 1:50 «Музыка НА СТС» «16+».

## ТНТ

7:00 «Про декор» «12+». 7:30 «Тюмень спортивная» «6+». 8:00 «На острове детства» «6+». 8:10 «Была такая история» «12+». 8:15, 14:00 «Тюменский характер» «12+». 8:30 Т/с «ДЕФФОНКИ» «16+». 9:00 «Дом-2. Lite» «16+». 10:30 «Дом-2. Остров любви» «16+». 11:30 «Битва экстрасенсов» «16+». 13:00, 14:30, 15:00, 16:00, 17:00, 18:00, 19:30 «Комеди Клуб» «16+». 14:15 «Репортер» «12+». 19:00 «Shopping-гид» «16+». 19:25 «Новости спорта» «6+». 21:00, 22:00 «Однажды в России» «16+». 23:00 «Дом-2. Город любви» «16+». 0:00 Профилактика.

## РЕНТВ

6:00 «С бодрым утром!» «16+». 7:00 «Утро с Вами» «12+». 8:30, 16:30, 19:00, 23:00 «Новости» «16+». 9:00 «Военная тайна с Игорем Прокопенко» «16+». 11:00 «Документальный проект»: «Нити Вселенной» «16+». 12:00, 16:00 «Информационная программа 112» «16+». 12:30, 19:30 «ТСН» «16+». 12:45 «Репортер» «12+». 13:00 «Звонкий ужин» «16+». 14:00 Х/ф «МЫ ИЗ БУДУЩЕГО» «16+». 17:00 «Тайны Чапман» «16+». 18:00, 1:30 «Самые шокирующие гипотезы» «16+». 20:00 Х/ф «МЫ ИЗ БУДУЩЕГО-2» «16+». 22:00 «Водить по-русски» «16+». 23:25 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» «16+». 0:30 Т/с «СПАРТАК: ВОЙНА ПРОКЛЯТЫХ» «18+». 3:00 «ТСН. Итоги» «16+». 3:30 «Хэштег» «16+». 4:00 Профилактика.

## ТВЦ

6:00 «Настроение». 8:00 «Доктор И...» «16+». 8:35 Х/ф «ОДИН ИЗ НАС» «12+». 10:35 «Нина Ургант. Сказки для бабушки» «12+». 11:30, 14:30, 19:30, 22:00, 0:00 «События». 11:50 Х/ф «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО» «12+». 13:40 «Мой герой. Сергей Проханов» «12+». 14:50 Город новостей. 15:10 «Хроники московского быта. Советские миллионеры» «12+». 15:55 «10 самых... Похуешие звезды» «16+». 16:30 «Естественный отбор». 17:25 Т/с «ОЙ, МА-МОЧКИ!» «12+». 20:00, 1:40 «Петровка, 38». 20:20 «Право голоса» «16+». 22:30 «Осторожно, мошенники! Рабский труд» «16+». 23:05 «Прощание. Игорь Тальков» «16+». 0:25 «Красный проект» «16+». 1:55 Х/ф «ШЕСТОЙ» «12+». 3:15 «Вячеслав Шалаевич. Любовь немолодого человека» «12+». 4:00 Профилактика.

**17 июля исполняется 18 лет нашей любимой МЕЛЬНИКОВОЙ Вике. От всего сердца поздравляем дочку, внучку с днем рождения и успешным окончанием школы!**

**Пусть будет жизнь светла, легка, Как лучик солнца в полдень ясный, Нежна, как лепесток цветка, И словно сладкий сон, прекрасный! Мечта, взмывая к облакам, Открывает в мир волшебный двери. Поможет сбыться чудесам – В них просто нужно очень верить. С любовью, МАМА, ПАПА, брат ДИМА, ДЕДУШКА, БАБУШКИ**

СРЕДА, 19 ИЮЛЯ  
ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро». 9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости. 9:10, 4:10 «Контрольная закупка». 9:40 «Женский журнал». 9:50 «Жить здорово!» «12+». 10:55 «Модный приговор». 12:15 «Наедине со всеми» Юлии Меншовой «16+». 13:20, 15:15 «Время покажет» «16+». 16:00 «Мужское/Женское» «16+». 17:00 «Давай поженемся!» «16+». 18:00 «Вечерние новости». 18:40 Прямой информационный канал «Первая Студия» «16+». 19:50 «Пусть говорят» «16+». 21:00 «Время». 21:30 Т/с «ВАНГЕЛИЯ» «12+». 23:35 Т/с «КОЛЛЕКЦИЯ» «18+». 1:40, 3:05 Х/ф «ЛЕДИ УДАЧА» «12+».

## РОССИЯ

5:00, 9:15 «Утро России». 6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:40, 14:40, 17:20, 20:45 «Вести. Регион-Тюмень». 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 11:55 Т/с «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» «12+». 14:55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+». 17:40 «Прямой эфир» «16+». 18:50 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. «12+». 21:00 Т/с «ГОД В ТОСКАНЕ» «12+». 0:55 Т/с «ВСЕГДА ГОВОРИ «ВСЕГДА» «12+». 3:20 Т/с «НАСЛЕДНИКИ» «12+».

## НТВ

5:10 Профилактика. 12:00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+». 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня». 13:25, 18:30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 14:00, 16:30 Т/с «ПАУТИНА» «16+». 19:40 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» «16+». 0:20 Т/с «СВИДЕТЕЛИ» «16+». 1:10 Т/с «ПОПЫТКА К БЕГСТВУ» «16+». 2:05 «Суд присяжных: главное дело» «16+». 3:30 «Лолита» «16+». 4:25 Т/с «ВОСКРЕСЕНЬЕ В ЖЕНСКОЙ БАНЕ» «16+».

## СТС

6:00 Профилактика. 12:00 Т/с «МАМОЧКИ» «16+». 13:30 «Сделано в Сибири» «12+». 13:45 «Накануне» «16+». 13:50 «Ты – собственник» «12+». 13:55 «Была такая история» «12+». 14:00 Т/с «КУХНЯ» «12+». 15:00 Т/с «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ» «16+». 17:00 Т/с «ВОРОНИНЫ» «16+». 18:30 «Точнее» Прямой эфир. 20:00 Т/с «ОТЕЛЬ ЭЛЕОН» «16+». 21:00 Х/ф «БЕЗ ЧУВСТВ» «16+». 22:50 «Шоу «Уральских пельменей» Худеем в тесте» «12+». 0:30 «ТСН. Итоги» «16+». 1:00 Т/с «СУПЕРМАКС» «16+». 1:30 Х/ф «МУЖЩИНЫ, ЖЕНЩИНЫ И ДЕТИ» «18+».

## ТНТ

7:00 Профилактика. 12:00 «Битва экстрасенсов» «16+». 13:00, 14:30, 15:00, 16:00, 17:00, 18:00, 19:30, 20:00 «Комеди Клуб» «16+». 14:00, 19:00 «Shopping-гид» «16+». 14:25 «Была такая история» «12+». 19:25 «Новости спорта» «6+». 21:00, 22:00 «Однажды в России» «16+». 23:00 «Дом-2. Город любви» «16+». 0:00 «Дом-2. После заката» «16+». 1:00 Х/ф «СУПЕРМЕН» «12+». 3:50, 4:50 «Перезагрузка» «16+». 5:55 «Ешь и худей!» «12+». 6:20, 6:40 Т/с «САША+ МАША» «16+».

## РЕНТВ

6:00 Профилактика. 12:00, 16:00 «Информационная программа 112» «16+». 12:30, 19:30 «ТСН» «16+». 12:45, 5:40 «Сделано в Сибири» «12+». 13:00 «Звонкий ужин» «16+». 14:00 Х/ф «МЫ ИЗ БУДУЩЕГО-2» «16+». 16:30, 19:00, 23:00 «Новости» «16+». 17:00 «Тайны Чапман» «16+». 18:00 «Самые шокирующие гипотезы» «16+». 20:00 Х/ф «ТУМАН» «16+». 23:25 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» «16+». 0:30 Т/с «СПАРТАК: ВОЙНА ПРОКЛЯТЫХ» «18+». 3:00 «ТСН. Итоги» «16+». 3:30 «Задело» «16+». 4:00 «Накануне» «16+». 4:10 «Музыка» «16+». 4:25 «Хронограф» «12+». 5:55 «На острове детства» «6+».

## ТВЦ

6:00 Профилактика. 14:00 Тайны нашего кино. «Чучело» «12+». 14:30, 19:30, 22:00, 0:00 «События». 15:00 Город новостей. 15:15 «Хроники московского быта. Петля и пуля» «12+». 16:00, 5:25 «10 самых... Наглые аферисты» «16+». 16:35 «Естественный отбор». 17:35 Х/ф «ГРАЖДАНКА КАТЕРИНА» «12+». 20:00 «Петровка, 38». 20:20 «Право голоса» «16+». 22:30 «Линия защиты. Поймать маньяка» «16+». 23:05 «Дикие деньги. Отари Квантришвили» «16+». 0:20 «Красный проект» «16+». 1:45 Х/ф «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО» «12+». 3:35 «Мой герой. Михаил Ножкин» «12+». 4:20 «Список Лапина. Запрещенная эстрада» «12+».

*Поздравляем!*

**Администрация Супринского сельского поселения поздравляет июльских юбиляров и именинников:**

**МЕЛЬНОВУ Лидию Владимировну - с 80-летием,**  
**ПЕРЕЛАДОВУ Веру Александровну - с 55-летием,**  
**АЛЕЕВУ Зилхамиду Хутчатовну,**  
**БЫКОВУ Таисью Павловну,**  
**МУРЗИНА Файзуллу Хамитовну,**  
**АЙТМУХАМЕТОВУ Наилу Айнуковну,**  
**КОМЕЛЯГИНУ Тамару Васильевну,**  
**ШЕВЕЛЕВУ Галину Иосифовну,**  
**ЯНСУФИНОВУ Айшаку Калимулловну,**  
**УСМАНОВА Рафаиля,**  
**ДУПАЙ Азриппину Семеновну,**  
**ПЕТРОВУ Любовь Николаевну.**

**Желаем здоровья на долгие годы, Чтоб вас староня обходили невзгоды,**  
**Чтоб счастье и радость не знали разлуки,**  
**Чтоб душу согрели вам дети и внуки.**

ЧЕТВЕРГ, 20 ИЮЛЯ  
ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро». 9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости. 9:10 «Контрольная закупка». 9:40 «Женский журнал». 9:50 «Жить здорово!» «12+». 10:55 «Модный приговор». 12:15 «Наедине со всеми» Юлии Меншовой «16+». 13:20, 15:15 «Время покажет» «16+». 16:00 «Мужское/Женское» «16+». 17:00 «Давай поженемся!» «16+». 18:00 «Вечерние новости». 18:40 Прямой информационный канал «Первая Студия» «16+». 19:50 «Пусть говорят» «16+». 21:00 «Время». 21:30 Т/с «ВАНГЕЛИЯ» «12+». 23:35 Т/с «КОЛЛЕКЦИЯ» «18+». 1:40, 3:05 Х/ф «ЗАЖИГАЙ, РЕБЯТА!» «16+». 3:40 «Наедине со всеми» «16+».

## РОССИЯ

5:00, 9:15 «Утро России». 6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:40, 14:40, 17:20, 20:45 «Вести. Регион-Тюмень». 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 11:55 Т/с «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» «12+». 14:55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+». 17:40 «Прямой эфир» «16+». 18:50 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. «12+». 21:00 Т/с «ГОД В ТОСКАНЕ» «12+». 0:55 Т/с «ВСЕГДА ГОВОРИ «ВСЕГДА» «12+». 3:20 Т/с «НАСЛЕДНИКИ» «12+».

## НТВ

5:10, 6:05 Т/с «ТАКСИСТКА» «16+». 6:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня». 7:00 «Деловое утро НТВ» «12+». 9:00, 10:20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+». 11:15 Х/ф «КОДЕКС ЧЕСТИ» «16+». 13:25, 18:30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 14:00, 16:30 Т/с «ПАУТИНА» «16+». 19:40 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» «16+». 0:30 Т/с «СВИДЕТЕЛИ» «16+». 1:25 Т/с «ПОПЫТКА К БЕГСТВУ» «16+». 2:20 «Суд присяжных: главное дело» «16+». 3:35 «Лолита» «16+». 4:25 Т/с «ВОСКРЕСЕНЬЕ В ЖЕНСКОЙ БАНЕ» «16+».

## СТС

6:00 М/с «Смешарики» «0+». 6:30, 8:30 М/с «Семейка Крудс. Начало» «6+». 6:55 М/с «Лига WatchCar. Битвы чемпионов» «6+». 7:25 М/с «Три кота» «0+». 7:40 М/с «Драконы. Защитники Олуха» «6+». 9:00 «Точнее» «16+». 9:30 «Шоу «Уральских пельменей» Худеем в тесте» «12+». 10:15 Х/ф «БЕЗ ЧУВСТВ» «16+». 12:00 Т/с «МАМОЧКИ» «16+». 13:30 «Сельская среда» «12+». 13:45 «Накануне» «16+». 13:50 «Ты – собственник» «12+». 13:55 «Была такая история» «12+». 14:00 Т/с «КУХНЯ» «12+». 15:00 Т/с «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ» «16+». 17:00 Т/с «ВОРОНИНЫ» «16+». 18:30 «Точнее» Прямой эфир. 19:00 Т/с «ОТЕЛЬ ЭЛЕОН» «16+». 21:00 Х/ф «ЦЫПОЧКА» «16+». 23:00 «Шоу «Уральских пельменей» Виза есть – ума не надо!» «16+». 0:30 «ТСН. Итоги» «16+». 1:00 Т/с «СУПЕРМАКС» «16+». 1:30 Х/ф «ИСКУССТВЕННЫЙ РАЗУМ» «12+».

## ТНТ

7:00 «Два с половиной повара» «12+». 7:30 «На острове детства» «6+». 7:40, 14:25 «Была такая история» «12+». 7:45 «Сделано в Сибири» «12+». 8:00, 14:00, 19:00 «Shopping-гид» «16+». 8:25, 19:25 «Новости спорта» «6+». 8:30 Т/с «ДЕФФОНКИ» «16+». 9:00 «Дом-2. Lite» «16+». 10:30 «Дом-2. Остров любви» «16+». 11:30 «Битва экстрасенсов» «16+». 13:00, 14:



# Поздравляем!

15 июля мы празднуем день рождения самого близкого в нашей жизни человека – нашей мамочки, бабушки и самой замечательной женщины на свете ЛЯМЗИНОЙ Любови Георгиевны!



Дорогая наша милая мамочка, для нас нет большего счастья, чем поздравлять тебя с днем рождения! И в этот особенный день мы просто не можем сдержать слез. Ведь нет для нас дороже в этой жизни человека, чем ты! Ты делаешь все для нас, наших детей, нашего семейного счастья! Ты всегда рядом, и мы не знаем ни одного трудного момента, когда бы тебя не было с нами!

Мы хотим, чтобы ты и для себя жила! Хотим, чтоб твое большое сердце, в котором помещается столько любви, сколько не вместится ни в одном другом, никогда не знало бы боли! Ведь ты идеальная мама!

Мама... В этом слове объединены самая сильная любовь и нереальное терпение!

Ты для нас все, мама! Наша опора, наша подруга, наш Ангел Хранитель!

Мы хоты и никогда не сможем отблагодарить тебя за то, что ты подарила нам самый ценный подарок – жизнь, но мы всегда будем рядом.

Спасибо тебе, дорогая наша мамочка, за твою любовь, ласку, внимание, заботу и наше воспитание! Мы тебя очень любим!!!

С днем рожденья, мамочка родная!

Мы хотим тебя сейчас обнять.

Ты ведь с нами рядом постоянно,

Помогаешь, пробуешь понять.

В этой жизни все не очень просто,

Каждый путь избрал, конечно, свой.

Только солнце, облака и звезды

Подарила ты... Поклон тебе земной.

Мама, мы тебе сейчас желаем  
Счастья в жизни, радости, тепла,  
Жить, года украдкой не считая,  
Верить в чудо, доброе всегда.  
Мы желаем крепкого здоровья,  
Долгих лет и безмятежных зим.  
Дом всегда пусть будет  
хлебосольным

И открытым для друзей твоих.  
И даст Бог, за доброту и ласку  
Избежать тебе ненужных бед.  
Не похожа эта жизнь на сказку,  
Не на все найдешь порой ответ...  
Но тобой привыкли мы гордиться,  
Ты была и есть на высоте.  
И пусть хватит, словно неба птице,  
Моря нежности и трепета к себе.  
Твои любимые дети МАША,  
АНДРЕЙ, НАСТЯ, АНТОН  
и их вторые половинки

Дорогая, родная, любимая, ненаглядная моя Любаша!

Ты моя любовь, подруга

И хозяйка очага!

В мире лучшая супруга –

Ты прекрасная жена!

И в твой праздник, моё счастье,

В твой день рождения

Выражу в стихах участие,

Как умею, я своё.

С днем рожденья, милая,

самая красивая,

Добрая, уютная, Любаша

моя любимая!

Счастливы с тобою, я тобой дышу,

На лицо родное с нежностью гляжу.

Будь всегда ты радостна, смехом согревай,

Ведь твоя улыбка – это просто рай!

Я за нашу встречу судьбу благодарю,

Потому что очень сильно

я тебя люблю!

Твой любящий муж НИКОЛАЙ

Бабушка милая и дорогая,

Нежно любимая, очень родная,

С днем рожденья тебя поздравляем,

Счастья и много здоровья желаем.

Будь всегда доброй, заботливой,

милой,

Бабушкой лучшей и самой красивой.

Самая лучшая в мире бабуля,

Знай, что тебя очень сильно

мы любим!

С любовью, твои внуки

ПОЛИНОЧКА, ДАШЕНЬКА, ЛИЗОЧКА,

ЗЛАТОЧКА и внук ТИМОФЕЙ

Администрация, совет ветеранов Зареченского сельского поселения поздравляют июльских юбиляров и именинников:

АБНАЗЫРОВУ Саврю Савельевну,

КУВШИНОВУ Надежду Кузминичну,

РАХИМОВУ Гайшу Савельевну,

МАЛЬКОВА Николая Ивановича,

ЖУРАВЛЕВУ Марию Андреевну,

АРКАНОВА Николая Ивановича,

ПУГОВКИНА Александра Васильевича,

КАМАЛЕТДИНОВУ Бавзию Карибчановну,

ЛУШНИКОВА Юрия Леонидовича,

ЯКОВЛЕВУ Раису Ивановну,

КАРПОВУ Дарью Васильевну,

КУЛИКОВА Петра Кузьмича,

ДОЛГОШЕИНУ Анну Петровну,

<p><b>университет СИНЕРГИЯ</b>   <b>Московский финансово-промышленный</b></p> <p>Представительство в Тобольске – 9 мкр-н, стр. 2, офис № 202 Телефон 8 (3456) 29-46-07; 89123869638 Эл. адрес: tobolsk.mfpr@mail.ru</p> <p><b>Объявляет набор на заочное обучение по уровням и направлениям:</b></p>	
<p><b>СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Коммерция (по отраслям)</li> <li>- Право и организация социального обеспечения</li> <li>- Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)</li> <li>- Банковское дело</li> <li>- Информационные системы (по отраслям)</li> <li>- Гостиничный сервис</li> </ul>	<p><b>МАГИСТРАТУРА</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Финансы и кредит (по профилю)</li> <li>- Государственное и муниципальное управление</li> <li>- Управление персоналом</li> <li>- Юриспруденция (по профилю)</li> <li>- Психология</li> <li>- Прикладная информатика</li> <li>- Менеджмент (по профилю)</li> <li>- Экономика</li> </ul>
<p><b>льготы по оплате обучения</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- сотрудники ФНС России, МВД России, судов, органов прокуратуры, ФССП России, СК России, ФСКН России, ФСИН России и членам их семей - 20%;</li> <li>- военнослужащие (служащие) МО, МЧС и их близкие родственники - 20%;</li> <li>- по проекту «Молодые мамы», если дети в возрасте до 3-х лет - 30%;</li> <li>- сотрудники Сбербанка России, Росбанка, Евросети, Госстраха - 15%;</li> <li>- сироты и дети, оставшиеся без родителей, не достигшие 21 года - 20%;</li> <li>- дети из многодетных семей, не достигшие 21 года - 15%.</li> </ul>	<p><b>ВЫСШЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Экономика (по профилю)</li> <li>- Юриспруденция</li> <li>- Психология</li> <li>- Психолого-педагогическое образование</li> <li>- Лингвистика</li> <li>- Дизайн</li> <li>- Информационные системы и технологии</li> </ul> <p><b>Менеджмент (по направлениям):</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- управление государственным и муниципальным сектором;</li> <li>- управление человеческими ресурсами;</li> <li>- управление проектами;</li> <li>- менеджмент в образовании;</li> <li>- менеджмент в здравоохранении;</li> <li>- менеджмент в энергетике;</li> <li>- менеджмент в строительстве;</li> <li>- менеджмент наукоемких производств нефтегазохимического комплекса;</li> <li>- менеджмент в машиностроении</li> </ul>

## Юбилей

# Возраст – это не приговор

В 1927 году в деревне Устамак в крестьянской семье Мамеевых родилась девочка. Назвали ее красивым именем Мунира. Семья у нее была большая, она была четвертым ребенком. При рождении седьмого ребенка их мама умерла, оставив на руках мужа шестерых детей, двое из них к тому времени были взрослые, а остальные мал мала меньше. Мунира и ее старшая сестра заботились о своих братьях. Отец был всегда на работе, к тому же он уже был в годах. В шестилетнем возрасте умирает младший брат.



Мунира росла трудолюбивой, умела все делать: работала в колхозе вместе со взрослыми, нанималась в соседние деревни ухаживать за маленькими детьми, садила и копала картофель. За целый день работы рассчитывались с ней ведром картошки. Жилось им очень тяжело, так как перед началом войны скончался и отец.

Детство, как и у всех детей военных лет, было трудным. Юность Муниры омрачила Великая Отечественная война, на начало которой ей не было и четырнадцати лет. Она рассказывала, что в 1941 году была большая вода. В годы любого наводнения Устамак всегда уходил под воду. Перед началом войны вода достигла крыши домов. Многие перебрались в Бакшеево. Сюда же поселили потом и эвакуированных жителей блокадного Ленинграда.

С первого дня войны на фронт ушел старший брат, Сафар, вслед за ним призвали зятя, Якуба, у которого остались дома жена и две дочки.

Мунира в силу возраста за себя постоять не могла, и таких, как она, молодых девчонок, отправляли на самую тяжелую работу: летом они трудились на полях или добывали рыбу, тянули невод на Иртыше. В любую погоду возили эту рыбу по реке в Тобольск. Вся рыба сдавалась государству для отправки на фронт. Зимой их отправляли на заготовки леса.

Трудились без выходных, сеяли, пахали. Иногда работали на кирпичном заводе, куда ходили и возвращались обратно пешком, это за семь километров. Замученные работой, порой валились без сил, но не унывали. Как она рассказывает, только услышат звук гармошки, сразу же бежали на улицу. Мунира очень любила петь, голос у нее был сильный, красивый. По воспоминаниям старожилов, слышав пение Муниры, люди бежали послушать ее.

В 1943 году возвращается раненый зять с фронта, жизнь теперь становится чуть полегче. Его назначают председателем колхоза. Порой и за племянника-

ми присматривал. Жизнь продолжалась. Дети военных лет обзаводились своими семьями.

В 1948 году Мунира Азановна выходит замуж за Речапова Якуба Нигмановича из села Куларовское. Вместе с мужем вырастили 10 детей. Жили дружно, трудились бок о бок, пока позволяли силы. Родители всегда держали большое хозяйство: много скотины, овец, кур, гусей, всю жизнь работали в колхозе, затем в совхозе – в животноводстве. Мунира работала дояркой, отец скотником.

Не секрет, что труд доярки не из легких: рабочий день начинается задолго до рассвета и завершается вечером. В любую погоду, в будни и праздники доярки спешат на ферму – ведь животное нуждается в постоянном уходе.

На ферме им приходилось все делать вручную: и коров доить, и навоз убирать, и корма носить. За одной дояркой закрепляли в среднем по 20 буренок. Каждая из них еще должна была телят принять и ухаживать за ними около месяца. И не дай бог падеж допустить или надоить меньше плана! Позора потом не оберешься: мол, работала спустя рукава.

Жизнь прожить – не поле перейти. Горе не обошло их стороной. Невосполнимой утратой была для них потеря троих детей. Все горести и радости пережили они вместе. Мунира Азановна и Якуб Нигманович вместе достойно прошли большой жизненный путь, отметили золотую свадьбу.

Все дети выросли, нашли свое место в жизни, обзавелись своими семьями. В 1999 году Якуба Нигмановича не стало.

Сейчас Мунира Азановна живет в семье младшего сына, Рията. Здесь она окружена любовью и заботой.

У нее 8 детей, 15 внуков, 11 правнуков.

Мунира Азановна обладает отличной памятью, любит прогуливаться по деревне и, главное, по мере своих сил продолжает трудиться. Она полностью себя обслуживает, выполняет несложную домашнюю работу, копается в огороде и не забывает «давать указания» молодежи, как и что нужно делать. Словом, держится молодцом!

15 июля ей исполняется 90 лет. Уважаемая Мунира Азановна, поздравляем Вас с 90-летним юбилеем! Будьте здоровы и счастливы, оставайтесь всегда доброй, отзывчивой и теплой – такой, какой мы Вас знаем. Пусть все болезни отступают перед Вашим душевным светом, а радости приумножаются.

Администрация, совет ветеранов Куларовского сельского поселения

## Бдительность чрезмерной не бывает

Уважаемые жители Тюменской области, в связи с учетом активной позиции и действий России по нейтрализации внешних угроз существует возможность активизации сил, заинтересованных в дестабилизации обстановки внутри страны, в том числе и путем различных противоправных действий в отношении объектов энергетической инфраструктуры.

В настоящее время специалисты компании «Тюменьэнерго» реализуют комплекс дополнительных мероприятий по повышению антитеррористической защищенности объектов. Для обеспечения полной безопасности электросетевого оборудования очень важно, чтобы все жители нашего региона понимали: любой теракт может иметь масштабные негативные последствия для каждого конкретного человека.

Пожалуйста, проявите бдительность: немедленно звоните в полицию по номеру 02 и на телефон доверия службы безопасности АО «Тюменьэнерго» 8-800-200-55-03 и сообщайте, если вы

- стали свидетелем повышенного внимания к энергообъекту постороннего лица, попытки проникнуть на территорию подстанции, порчи оборудования подстанции и линии электропередачи;

- увидели подозрительные предметы под опорой ЛЭП или ограждением подстанции (помня при этом, что внешний вид оставленного предмета может быть обманчив и маскировать внутреннее содержимое под безобидную коробку, игрушку, неброский сверток либо обычную сумку);

- заметили, что люди без опознавательных знаков принадлежности к средствам массовой информации (фирменные куртки телекомпаний) и сопровождения сотрудников энергокомпании ведут фото- и видеосъемку подстанций и линий электропередачи, а также о других подозрительных действиях.

Помните, что для обеспечения безопасности важно внимание каждого. Мелочей в этом деле не бывает.

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА** • САЙДИНГ • ПРОФИСТАЛ • ВХОДНОКИ  
• ТЕПЛОИЗОЛЯЦИЯ • ОПЛЫВЫ • ОТКАСЫ

**Заборные столбики!**

**САМЫЕ БЛИЗКИЕ  
НИЗКИЕ ЦЕНЫ!**

РАССРОЧКА ДОСТАВКА  
в выходные и праздничные дни - скидки

**Айрон**  
г.Тобольск  
ул.Ремезова,118  
напротив ТК «Ермак».  
Без выходных  
т. 25-24-00,  
8-982-932-03-12


**НОВОСИБИРСКИЙ ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ**  
23-24 июля в с. Вагай проводит полное аппаратное тестирование и оценку состояния здоровья:

- Причины аллергических реакций; аллергены
- Паразитозы
- Определение склонности к развитию онкозаболеваний на ранних этапах. Оценка нарушений в:
  - сердечно-сосудистой системе;
  - бронхо-легочной системе;
  - костно-мышечной системе (суставы, позвоночник);
  - состоянии головного мозга;
  - желудочно-кишечном тракте;
  - мочеполовой системе и т. д.

Дети – с 1 года. Рекомендации, подбор индивидуальных схем оздоровления. **ПЕНСИОНЕРАМ И ДЕТЯМ СКИДКА!** Запись: 89231970746.

**ВНИМАНИЕ!**  
Продажа школьной формы для учащихся Вагайской СОШ состоится в здании Вагайской школы (1 этаж, с 14 по 21 июля). Цены ниже рыночных. Приглашаем родителей и учащихся с 9.00 до 17.00 ч. **ИП Полуянова Е.В.**

21 июля (пятница) **ПРОДАЖА:** куры-несушки, куры-молодки, гуси, утки, цесарки, бройлеры, петухи. Вагай - 14.00 - 15.00 ч., у ТЦ «Южный».  
Конт. тел. 8-912-255-53-58. Спешите, сезон заканчивается! Доставка до населенных пунктов, расположенных близко к райцентру.



**БУРЕНИЕ  
СКВАЖИН НА ВОДУ**  
8(932)321-07-09  
Насос и шланг - в подарок!  
Гарантия  
Рассрочка без переплат  
от 1000 руб. 9 лет опыта

**ПРОДАЕТСЯ** 2-комнатная благоустроенная квартира в центре села, 40 кв. м.  
Телефон 89088674012.

**ПРОДАЮТСЯ** железобетонные кольца и крышки, диаметр: 1000, 1500, 2000.  
Телефон 89323231379.

**ПРОДАЕТСЯ** циркулярный станок, 380 Вт.  
Телефон 89028134222.

**СРОЧНЫЙ ВЫКУП АВТО** в любом состоянии.  
Телефон 8-982-132-72-84.

**ПРОДАЕТСЯ** земельный участок (недострой).  
Телефон 89523445451.

**ПРОДАМ** козочек от дойной козы.  
Телефон 89088722150.

**ПРОДАЕТСЯ** деревянный дом, 85 кв. м, газ, вода, туалет, душевая кабина, земля 10 соток. Вагай, ул. Октябрьская, 8а.  
Телефон 89028134222.

**БУРЕНИЕ ВОДЯНЫХ СКВАЖИН.**  
Телефон 89088661736.

**ПРОДАЮТСЯ:** земельный участок, а/м «Мазда-Демиа» 2001 года, ЗИЛ-130 (самосвал).  
Телефон 89044761917.

**КУПЛЮ** орех, шишку, ягоду смородину, облепиху.  
Телефон 89526769764.

**РЕМОНТ** холодильников на дому. Телефон 89526734573.

**ПРОДАЕТСЯ** УАЗ («буханка») 2003 г.в. 120 т.р. Телефон 89048737133.

В магазин-супермаркет «Низкоцен» **ТРЕБУЮТСЯ** сотрудник торгового зала, фансовщик.

Телефоны:  
89139721085,  
88002507650.

**РЕАЛИЗАЦИЯ  
МАТЕРИНСКОГО  
СЕРТИФИКАТА**

НА ПОКУПКУ И СТРОИТЕЛЬСТВО НЕДВИЖИМОСТИ

- Решение о выдаче займа не зависит от Вашей кредитной истории
- Без справок о доходах, без поручителей
- Фиксированная комиссия, без скрытых % - 30000 руб.
- Минимальный пакет документов
- Не дожидаясь 3-х летия ребенка

**АКЦИЯ!**

г. Тобольск, ул. Октябрьская, д. 72, офис 28, БЦ «ЮГРА»  
Тел.: 8 951 475 25 76; 8 982 94 68 226

УСПЕШНО РАБОТАЕМ С 2011 ГОДА ПО ВСЕЙ РОССИИ!

## Поздравляем!

Первичная профсоюзная организация детского сада «Родничок» поздравляет с днем рождения **КУДРЯШОВУ Надежду Павловну**, который она отметила 6 июня.

Главное богатство - это здоровье, пусть оно никогда не покидает Вас. Вам и Вашим близким - благополучия и счастья. Пусть прекрасные моменты жизни только увеличиваются и радуют Вас!



Любимую и самую дорогую **ХАЗАНОВУ Рашиду Низамовну** поздравляем с 55-летним юбилеем!

Мамочка дорогая, родная, единственная на свете! Ты самая любимая и самая близкая нам! Поздравляем тебя с юбилеем и желаем оставаться еще очень долго здоровой, жизнерадостной, такой же красивой и обаятельной! Будь счастливой каждый день и час, радуйся жизни, люби всем сердцем этот мир и помни, что мы тебя очень любим и ценим твою помощь, заботу и нежность! Пусть ничто и никогда не омрачает твою жизнь, а теплота и любовь всегда будут рядом и добавят радости и счастья!

С наилучшими пожеланиями, дети:  
**РАДМИР, МАРИНА, АРТЕМ, ФАЙЗУЛЛА, КРИСТИНА, КАМИЛЬ, РЕГИНА, ДАНИЭЛЬ**

Поздравляю супругу **Рашиду Низамовну ХАЗАНОВУ** с 55-летием!

Желаю я тебе, родная,  
Здоровья, красоты, добра,  
И пусть в душе, поёт, играет  
Навеки юная весна.  
Ты моя любовь, подруга  
И хозяйка очага!  
В мире лучшая супруга,  
Ты прекрасная жена!

С пожеланиями, супруг **ХУСАИН**



Администрация, дума и совет ветеранов Черноковского сельского поселения поздравляют всех июльских именинников и юбиляров-пенсионеров:

**АНКУД Анну Константиновну, ОШЕВУ Тамару Ивановну, ГУСЕВУ Надежду Викторовну, КОПТЯЕВУ Татьяну Алексеевну, МАМОНОВА Николая Михайловича.**

Хотим вам пожелать удачи,  
Успеха в жизни, ярких дел,  
Чтоб вы с улыбкой, не иначе,  
Встречали каждый новый день.  
Хорошей в доме вам погоды,  
Пусть стороной пройдут невзгоды.  
Жить долго-долго, не старея,  
Столетнего дождаться юбилея!



Администрация, совет ветеранов Шишкинского сельского поселения поздравляют июльских именинников:

**ТОЛСТЫХ Галину Васильевну, КОЛЬЦОВА Николая Никитовича,**

**ЕЛИСЕЕВУ Надежду Николаевну, МАЛЮГИНА Виталия Ивановича.**

Желаем, чтобы в жизни много счастья было,  
Удача верным спутником была  
И чтоб всегда на жизненной дороге  
Хватало солнца, ласки и тепла!

18 июля 1942 года в деревне Юрмы Вагайского района в семье **Абдрашитовых Ханифы и Абдулхая** родилась девочка, назвали **Самиха**. А ровно через два месяца ее отца забрали на войну. С войны отец так и не вернулся, пропал без вести. До сих пор она о нем скорбит и мечтает найти место захоронения.



На хрупкие детские плечики упал груз тяжелого послевоенного детства. Лишь усердный труд помогал перенести тяжесть потери. Маленькая **Самиха** во всем помогала своей матери, будь то работа в поле, дойка коров, пастьба овец или уход за младшим братом. Смышленная, бойкая девочка не уступала в работе старшим, всегда была первой в учебе, закончила семилетнюю школу, мечтала стать медицинской сестрой. Но в силу того, что превыше всего для нее стояло благополучие семьи, ради которого она работала и днем и ночью, зарабатывая деньги для обеспечения семьи, ее мечте не суждено было сбыться.

Окончив школу, отправилась на заработки на север, в Яр-Сале, в интернат для малолетних народов севера. Затем она работала в Воронежской экспедиции, которое занималось исследованием Игримского нефтяного месторождения. Ездил на сезонные сельскохозяйственные работы в Казахстан, где в одной из поездок познакомилась со своим будущим мужем, **Ахиным Марсом Валеевичем**. В декабре 1963 года поженились. Они прожили в браке 40 лет, она подарила жизнь пятерым чудесным детям, двум девочкам и трем мальчикам. Много лет **Самиха Абдулхаевна** трудилась в совхозе «Родина» Вагайского района, была удостоена звания «Ударник коммунистического труда» за работу в животноводстве. Одна из дочерей исполнила мечту своей матери, став медицинской сестрой.

Не все в жизни бывает гладко, коварная болезнь унесла жизнь трех любимых сыновей, следом за сыновьями ушел муж... И здесь **Самиха Абдулхаевна** не сдает свои жизненные позиции, глубоко спрятав горе, в своем родном селе она построила дом. Сегодня, в свои 75 лет, она веселая, бодрая, уважаемая односельчанами, любимая родственниками, считает себя счастливой. **Самиха Абдулхаевна** является ветераном труда. Общий трудовой стаж 43 года.

Дочери **ДИНАРА** и **ГУЛЬНАРА**, зять **РИВКАТ**, внуки **АЙДАР** и **ЛАУРА**, сестра **МАИДА**



Администрация, дума и совет ветеранов Касыновского сельского поселения поздравляют июльских юбиляров:

**СУХИНИНУ Валентину Сергеевну - с 70-летием,**

**НИЯЗОВУ Зайнура Хисмовну - с 70-летием, МОРОЗОВУ Рамзию Шавалеевну - с 55-летием и именинников-пенсионеров:**

**ЛОЖКИНУ Анну Спиридоновну, ПОЛЯКОВУ Любовь Александровну, САИТОВУ Маймуну Абдрахмановну, ШАХМАТОВУ Альбину Анатольевну, ДУДНИКОВА Виктора Геннадьевича.**

Так хочется поздравить с этой датой  
И пожелать прекрасных дней,  
Удачных дел, везенья, достатка,  
Приятных встреч и добрых новостей.  
Души, согретой дружбой и любовью,  
И жизни интересной и достойной.  
Гордимся, ценим, поздравляем,  
И дружно все мы вам желаем -  
Пусть радость сохранится навсегда!

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора - 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем - 23-5-86, бухгалтерии - 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» - 23-4-41.

e-mail: [vagayst@mail.ru](mailto:vagayst@mail.ru)

6+



Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО - Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

Адрес в интернете: <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор **И. И. Гайсин.**

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 12.07.2017 г. Тираж 2031. Заказ 1615. Объем - 1 печатный лист. Индекс 54333.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.